



近期

“杀猪盘” 这个词汇频频出现在网络上

想必很多人都会疑惑

这到底是什么

屠猪工具？猪肉涨价手段？

其实都不是

这是一种新型网络骗局！

婚恋交友 女子被骗6万

2019年4月，市民小陈在婚恋网站注册了一个账号，希望通过网络找到合适的另一半。没多久，一个自称叫李林的人与她搭讪，说自己也是某市的人，目前是某IT公司的程序员，月薪过万，觉得小陈不错，希望和她成为男女朋友。在温柔的攻势下，小陈很快答应了他的追求。



(图片源于网络)

小陈一开始不信，但她还是登录账号去操作，发现账户中有10万元，单双各买5万

元，帮对方赢了1.5万元。第二天，李林仍让小陈帮他操作。她登录后，发现李林往账户充值50万元，按照之前的方法操作，又赢了不少钱。小陈在李林的鼓动下也参与进来了。当晚，小陈转账1.5万元到这个网站进行操作，挣了1700多元。当钱全部退回到银行卡上时，她再次充值4.6万元，账号显示又赢了钱，可这次钱却迟迟没有转回银行卡。小陈慌了，马上联系李林，对方没有回复，网站也登录不上去，她意识到自己被骗了。

除了这种恋爱型的“杀猪盘”

假冒虚拟货币的“杀猪盘”

也是生活中比较常见的

下面我们通过一个真实的案例

来揭秘这种骗局

“导师”免费直播荐股

4月的某天，张伯突然接到一个陌生电话，自称可以免费推荐股票、传授炒股技巧。炒股4年多，却因为行情问题亏了一些钱的张伯，抱着试一试的想法，加上了对方的微信。

张伯先是被拉到一个微信群里，又很快被“分流”到一个微信小群。群里的管理员给了他一个链接，点开只要输入自己的手机号和管理员提供的密码，就能进入一个叫“都挺好”的直播间。

在股票开市时段和每天晚上19：30—21：30，直播间都会开启。直播虽然有“老师”的声音，但是却一直看不到人，只有教学PPT和老师自己的投资记录。观众可以通过直播间里的对话框跟老师交流。

直播间里的老师会推荐当天的优质股票，并直接指导股民要在几个点时进行购买，什么时候抛售。“他给的‘指令’非常直接。”同样被拉到直播间里的肇庆人陆先生，一开始并不相信这些所谓的推荐。但是在观察几天之后，陆先生却发现直播间里推荐的股票确实有一定“价值”。

“跟着他们买每次虽然赚得不多，但基本都能有两三个点收益，有时候不准会跌一点，但整体还是赚的。”陆先生说。而湖南长沙的李先生还告诉记者，直播间推荐的个别股票还出现过涨停的情况，所以吸引到越来越多的散户加入，最多时人数达

1.5万人。

很快，张伯、陆先生、李先生等人都成了直播间的忠实“粉丝”。直播间的两个“投资老师”陈伟安、张顺天，自称是上海私募公司的，主要做游资控盘，分别讲授“游资九诀”和“丈天尺”的炒股技巧，让他们感觉很专业、有帮助。

神秘的“私盘”

6月9日，张顺天告诉张伯等人，其在台湾考察期间，从一家大企业手里拿到内部资料——BHTC发展计划。BHTC是一种“类比特币”的虚拟货币，将于6月10日上市全球发放8000万枚，发行价0.14美元（1元人民币），其已拿到私募战略配售，之后会有其他基金等多轮资本注入。6月12日，张顺天在直播平台现场演示交易平台Bitniu（手机APP）买入的流程，并以500万元个人资金大量买入。12日上午9时25分，BHTC已经涨到0.58美元，相当于两天内涨了4倍以上。



（图片来源于网络）

随后，陈伟安在直播间和微信群说“要用3天救市”，甚至称“为了防止消息泄漏，要解散微信群，暂停直播，等到21日晚上再重新‘开播’”。

很快，张伯他们都被清出了直播间。他们突然醒悟：原来他们一直信任的人，从头到尾都没露过脸，也没留电话号码。21日晚上，张伯抱着些许期望准时守在手机前。只是直播间里熟悉的画面，却再也没有出现过.....

文森特把BHTC币的骗局从头到尾梳理了一遍，发到了网络上。很快，各地被骗的网友纷纷联系他。当大家不断把信息汇聚到一起的时候，骗局的全貌才逐渐浮出水面：在前期，他们都被刻意地分散到各个微信群里。每个群里跟他们对接的老师、助理，虽然名字一样，但微信号却不同。仅陈伟安一个人，就至少有15个微信号。而之前投资使用的交易平台APP，已经打不开。

目前，受害者已陆续在广东、上海、山东、湖北等地报案并拿到回执，部分人从广州、深圳、佛山、平度、荆州等多地公安部门处拿到了立案告知书。

警方提醒：推荐转账投资虚拟货币的都是诈骗

针对这种骗局，近期包括广州、石家庄、抚顺等多地警方均在网络上发布“紧急通报”。广州越秀公安、石家庄警方在微博上明确表示：网友加好友拉你进入股票、虚拟货币投资群推荐你转账投资的都是诈骗！

在今年3月，浙江金华警方也通报了一个类似案件——“PCE”虚拟货币平台交易。据《金华日报》报道，去年10月，受害者在接到自称证券客服电话后，被拉入一个股票交流群，进入直播间学习选股知识。随着课程的进一步深入，直播间的老师逐步推出区块链概念，指导学员在该平台上购买“PCE币”进行虚拟数字货币交易。在虚拟币成倍增值、“老师”们接二连三的攻势下，受害人投资越来越多。之后在去年12月25日，“PCE币”在短短两分钟内暴跌94%，“老师”们也消失不见。

浙江金华警方侦查，“PCE”的数字货币只是虚构的“山寨币”，并未在公有区块链上发行。投资者看似在平台上进行真金白银的交易，其实是幕后操纵者在平台后台数据库随意添加的一串数字。实际上，投资者投入的资金早已被幕后操纵者收入囊中。

幻想天降馅饼、一夜暴富...？

这些都不太现实

还是脚踏实“搬砖”靠谱！

了解这些网络诈骗方式

提高防骗意识很重要

跟着小编学几招

1、凡是以XX虚拟货币、XX区块链、XX原始股、XX物联网，宣传投资入股，保证赚钱，静态几倍，动态更多，都是属于骗局。

2、凡是要求发展下线，层层得利的一定要谨慎，避免陷入传销骗局！

3、凡是高回报的，那必然是高风险，切勿为蝇头小利所迷惑，庞氏骗局就像击鼓

传花，总有人倒霉的！

4、别以为现在每天给你返利（或者存活很多年）就不是骗局，因为这是骗子在放长线钓大鱼，当骗子玩腻了或者捞到一定的钱财就会卷款跑路，或者是其他的借口理由让你再投钱参与，你想走法律渠道都难，因为你往往没有有效的收据等证据链（有的有收据，那往往也是合同陷阱）。

“网络交友千万条，绝不掏钱第一条”

钱财要慎重，别做“被人圈养的猪”！

图文来源：综合网络

审核/编辑：周青豹/王琳